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A Ludovika zászlaja.
Á. magyar király megjelent a 

magyar honvédség körében. Ma­
gyar zászlók lengenek h léje, ma­
gyar czimerek ékesítik az ünnepi 
térséget, magyar urak veszik körül 
a királyt, magyar püspök tartja 
az ünnepi beszédet, amely a ma­
gyar zászló dicsőségét hirdeti.

És ez katonai ünnep ! Íme, 
mily szép harmóniába hozhatók a 
magyarság és a katonaság, csak 
éppen azokat az ósdi előítéleteket 
kell eldobálni, amelyek még nem 
rég boszorkánynyomásként nehe­
zedtek bizonyos katonai körökre. 
Csak éppen attól az elfogultságtól 
kellett megszabadulni, amely bizo­
nyos körök szemét annyira meg­
bontotta, hogy a piros, fehér, zöld 
zászlóból csakis a vörös szint lát­
ták (talán revans-képpen azért, 
hogy egy másik zászlón sokáig 
csakis a gyász színe bírt jelen­
tőséggel reánk).

Egy régi czopf végső mara­
déka hull la egy nyissz mtásra.

íme, rendezhetünk katonai ün­
nepséget, amely minden izében 
katonai és magyar. Bebizonyosodik, 
hogy e kettő nem zárja ki egy­
mást, sőt ellenkezőleg, oly pom­
pában, erőben és harmóniában 
egyesülnek, a^ely tiszteletet kelt 
föl mindenkiben.

Az ébresztő zene.
A zászlószentelő és hódoló ünnep reg­

gel öt órakor vette kezdetét. Az első hon­
véd gy. ezred zenekara Bachó István kár­
ügy vezetése mellett szebhnól-ezebb nótá­
kat játszott a homloktéren és a parkban. ;

A növendékek tanáraikkal egyetemben 
teljes díszbe öltözködtek Nagy sürgés- 
forgás volt, mig mindent alaposan elren­
deztek s átvizsgáltak az amúgy is tiszta­
ságtól fénylő Ludovika Akadémiában.

Fiatalos jókedvükben csak úgy sugár- I 
zott az arczuk az örömtől s csillogót szemük ! 
a boldogságtól, hisz ma a, legfőbb hadúr 
látogatja meg őket.

A Ludovika ünnepi ■ sünben.
Szemet gyönyörködtető az akadémia 

díszítése kívülről is, belülről is Az intézet j 
ezernyi ablakát nemzeti csimerekkel és a i 
király monogrammjával díszítették föl, A j 
villauylámpák faoszlopai újra vannak 
festve. I

A gyepes pázsiton állították föl a 
remek görög stilü oltárt, amelynél Hornig 
báró püspök fog misét mondani. Külön .

hely vau ennek közelében a budai dalárda 
részére főntartva, amely az ünnepélyen 
szintén közreműködik. Szembon az oltár­
ral van a tisztikar 1500 személy számára 

I készült emelvénye, mig oldalt egy 2000 
hölgyet befogadó emelvény áll.

Az utcza.
A király, valamint kísérete, mint azt 

előre megállapították, a Várból, a Láncz- 
hídon, Fürc'ő-, Nsgykorona utczákon, a 
Deák-téren, Károly- és Muzeum -körúton 
keresztül az Ütlői-utra zárt kocsin hajta­
tott. Mindenütt zászlók lengtek a házakról 
0 minden ablakból női fejek kandikáltak 
ki és kendőt lobogtattak a király felé. Az 
utczitsarkokon nagy közönség várta ar arra 
elhaladó királyt, aki hoavédhuszártábornoki 
egyenruhát viselt. Megéljenezték, amit ő 
katonás köszöntéssel viszonzott. Különösen 
a Kálviu-téren s az akadémia előtt tört ki 
a lelkesedés.

A kocsik elvonulása pazar látvány volt.
A szebbnél szebb diszmagyar ruhákat 

a túlnyomóan nagy számban lévő katonai 
egyenruhák váltották.

Fél tiz óra felé érkeztek a Ludovika 
elé a nagyméltóságok és előkelőségek.

Ott voltak: Széli Kálmán miniszter- 
elnök, Fejérváry Géza báró, Lukács László 
és Wlassics Gyula miniszterek, Gromon 
Dezső államtitkár, Szapáry Gyula gróf, 
Zichy Jenő gróf valóságos belső titkos ta­
nácsosok, Jókai Mór, Márkus József főpol­
gármester, Rudnay Béla főkapitány, számos 
országgyűlési képviselő, stb.

A király érkezését trombita és dobszó 
jelezte, akit ünnepies csöndben várt a foga­
dására megjelent közönség.

Egy rózsaszál.
Irta : ZALAY MASA.

Akkor történt, mikor Bojér Pista egy 
átlumpolt éj után zenével akart kedves­
kedni a volt menyasszonyának.

— Ne tedd — mondták neki a józan 
tiszttársak ingerlő kötekedóssel, — felzava- 
rod a leány nyugalmát és ez lovagiatlan 
játék lenne, hisz tudod, hogy még miudig 
szeret!

— Hát szeressen 1 akarom is, hogy 
örökké megemlékezzék a szép napokról... 
"; nevetett könnyelműen az ittas hadnagy, 
mialatt messze hajította égő szivarját es 
megbámulta hosszan a tüzes fénysávot, ami 
eközben átszelte egy pillanatra a lombos 
hársfasor sötétségét. Valami kaczagtatóan 
bohó gondolata támadt, egy halvány em- 
!éke a közelmúltnak, a mikor hasonlóan 
derült éjszakákon „Merész“ hátán lovagolt 
haza ugyanazon fasoron keresztül, olyan 
mámorosán a szerelemtől, mint most a bor- 
lói, a fejét reá hajtva lova selymes söré­
nyére, amit u nemes állat oly békés riyu 
galommal tűrt. Aztán néha-néha visszafor­
dult s aötótaégbeveaző kastély-épület felé 
08 elnézte azt a 
ablakot olyan 
közel nem látta.

Ilyenkor csodálkozott lova szeszélyes 
nmk icsságán, — hogy újra visszahozta a

kivilágitott, rózsaszín fényű 
sokáig, mig ismét egészen

park vasrácsos kisajtaja elé, de azért há­
lásan megsimogatta érte. Inez hallotta a 
lódobogást és nem állhatott ellene a vágy­
nak, hogy letekintsen jegyesére, a világos 
ablakban megjelent egy kedves szőke leány­
fej és édes dallamu hang hullámzott alá a 
magasból.

— Pista ! Jó éjszakát! jó éjszakát 1 
Aztán elsötétült minden, a mint a nehéz 
függöny irigyen összeomlott és a patkózaj 
rohamosan távolodott a csendes éjsza­
kában.

Bojér fázóan didergett, mikor elkalan­
dozott képzelet > visszatért újra a sivár je­
lenbe, — pedig ez idő enyhe volt ós vi­
rágillatos langy szellőfuvalóm lengett köröt­
tük. Ideges hirtelenséggel fonta karját 
egyik pajtásáéba, a ki megérezvón reszkető 
borzongását, — malicziózus hangsulylyal 
figyelmeztette az éj romantikus szépsé­
geire. Minden szava czólzatos gúny és 
szemrehányó vád volt a kényszerítőit vir­
rasztás miatt, a mit Bojér makacsul köve­
telt a kimerült fiuktól.

— Nélkülem botrányosan szolidak len­
nétek ! — kifogásolta őket akárhányszor, 
ha éjszakánként visszatérve a kastélyból,— 
a lovaglástól fáradtan, de álmatlanságtól 
gyötörve, — látogatást tett náluk. Aztán 
szép szavú ígéretekkel felöltöztette a lusta 
b íjtársakat, sőt még a kardok felcsatolá- 
sánál id előzékenyen segédkezett.

— Csak az a férfi egész, kinek kardj i 
van I Minden büszkeségem, erőm ebben a 
szikrázó aczólban rejlik és ha tekintetem 
véletlenül rátéved egy szegény czivilre, higy- 
jótek cl, — merő szánalomból történik.

— Csak hármat imádok 1 — mondta 
később gyerekes lelkesedéssel, mikor együtt 
ültek a gőzölgő puncs mellett, kicsiny sza­
lonjában. Első a kardom! második Inez és 
végül „Merész", aztán beszólt, beszélt, mert 
érezte, hogy dicsekednie kell boldogságával, 
a szeme ragyogott és gyönyörrel hallgatta 
menyasszonya kellemeinek magasztalását, 
olyan jószivü volt, mint a léhák nagy több­
sége, de azért szeretett kaczétkodni a sze­
rencséjével, hogy irigységet keltsen.

Csak akkor támadtak aggodalmai ha 
kissé becsipve, szentimentális hangulata le­
győzte.

— Fiuk! én becsületemre mondom, 
hogy ostobául szerelmes vagyok, de ha az 
öreg beváltja fenyegetését ós nem ád kau- 
cziót, — bizony elhihetitek.. felhőbe borul 
kilátásimnak fényes napja!

És hát beborult!
Muray, amint ígérte, megtagadott min­

den anyagi támogatást, jóllehet szigorának 
enyhítéséül hozzáfűzte, hogy ha tetszik Bo­
járnak, — ám miatta odafagyhatja a ka­
tonapályát ■ s elviheti „herozegnőjót“ — do 
ő meg az ujját sem mozdítja azért, hogy 
bekövetkező nyomorukon segítsen. Mindez a

Ueglédy és polgár
Bika szállóval szembe. Legfinomabb tea vaj naponta érkezik, gróf 
Deseewffy és grf Andrássy uradalmiéból 1. kg. 20 kr. Igenfiuom faj­
ul Illa nagy mennyifég érkezett és jutányossal! kapható, továbbá zöld 
borsó, spárga, ugorba, karalábé, zöld bab stb. naponta friss érkezésü. 
a Barát ital kitűnő hatású és étvágygerjesztő házi szer egyedüli fő­

raktára és a r'önébeni iloffbrai. n bajor király udvaii strlőzdúből, eredeti töltédü palarzkokbaiv*
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A Ludovika előtt.
A Ludovika élőit óriási közönség várta 

a királyt. A közönség tömött sorait, kordon 
záita el a sznbnd térségtől s a rend fenn­
tartására a katonaság ée rendőrség ügyelt.

A homloktér bejáratául a hatalmas 
diadalkapu szolgált, melyet ez alkalomra 
k őszi te ttok. Tetejében Hungária szobra áll, 
homlokzatán pedig ez olvasható : i

— Ifitenne], királyért és hutáért.
A kerti kapu fölött hármas szobor j 

van. A következő alak Mária Ludovika ! 
királyné, aki kezében tartja az intézet, 
elapitó oklevelét, jobbján József nádor, 
balján Buttler János gróf az akadémia 
bőkezű meczenása látható. A kerti kapu 
homlokzatára Ludovika királyné következő , 
mondása került: „Hirdesse, a nemzethet | 
való vonzalmunknak emlékezetét*. A kaputól 
jobbra és balra a falat Magyarország összes 
vármegyéinek czimere borítja.

Jelentkezés,
Ő felsége megérkezése után sorban 

jelentkeztek : József főheiczeg a honvédség 
főparancsnoka, Fejérváry Géza báró honvé­
delmi miniszter és Nyíri Sándor az Akadé­
mia parancsnoka. Majd a kivonult csapa­
tokat szemlélte meg s a királyi sátorba 
vonult.

A zászló.
A zászló a legnehezebb fehér selyem­

ből készült, nemzetiszinü csipkékkel van 
szegélyezve és egyik oldalán a magyar ál­
lami czimert, a másik oldalán a királynak 
koronaékes monogrammját tünteti fel.

A zászlóanyát Mária Auguszta főher- 
ezegnőt, József Ágost főherczog feleségét, 
aki Gizella főherczego5y leány-?, lelkesen 
megéljenezte az utcza. 0 nyájas mosolylyal 
és udvarias meghajlással köszönte meg a 
közönség ováczióit.

A főhcrczegnö világos selyem ruhát 
viselt.

Az ünnep lefolyása.
A Ludovika-A kadémia zászló-szentelő 

ünnepe a Kissé borongó» időjárás mellett is 
nagy fénynyel folyt, le ő felsége a király, 
az uralkodóház több tagja s közéletünk ka­
tonai és polgári legfőbb méltóságai jelenlé­
tében. Ott voltak: József kir. borozog, Fri­

gyes kir. herczeg, József Ágost kir. herczeg, 
báró Beolt Frigyes táborszernagy, a vezér­
kar főnöke, Krioghammer hadügyminiszter, 
Wuldstádtcn táborszernagy, herczeg Lob- 
ki.witz hadtestparancsnok, Bolla Fcrinyák, 
Szvetics, Rohonczy, Hornig püspök stb

A meghívott vendégek felvonulása már 
reggel nyolc* órakor vette kezdetét és fél 
tie, ér.-’<«••• fejeződött be.

Ő Felsége a király, a királyi ház tag­
jai, Lichtenstein Rezső herczeg és főhad­
segédei kíséretében pont tíz órakor érke­
zett meg, mire azonnal kezdődött az ün­
nepség.

Az ünnepség első része tábori mise 
volt, melyet Hornig Károly veszprémi püs­
pök szolgáltatott,

A zászlóanya beszéde.
A mise után Auguszta Mária királyi 

horczognő zészlóanya következő szavak ki- 
sereiében illesztette a száll, got a zászlóra.

„Szivem sugallatát követtem, a midőn 
mint zászlóanya forrón szeretett királyunk 
kegyelméből és a in agyér honvédség iránt 
táplált; rokonszenvem és szeretetem által 
indíttatva felséges urunk legmagasabb bi­
zalmának zálogára: e zászlóra szallagot il­
lesztettem.

Kövessék hi ven szent hivatásukat. — 
Kövessék e jeligét: „Istennel, Királyért és 
Hazáért!“; kövessék ezt szivük utolsó dob­
banásáig, utolsó csepp vérüket is legyenek 
készek érte feláldozni.“

Hornig püspök beszéde.
Ezután Hornig püspök lépett az emel­

vényre és a következő beszédet mondotta :
Császári és ap. Királyi Felség!

Legkegyelmesebb Uram I
„A zászló a honvédnek szentsége és 

dicső záloga azon bizalomnak, melyet a ki­
rály és haza harczosairxak vitézségébe he­
lyez ; — legválságoeabb pillanatokban ez a 
sorakozásnak és egyesülésnek jelvénye, 
mely alatt győzni vagy halni kell,“

így a szolgálati szabályzat.
Azon rendkívüli és fényes kitüntetés­

ben részesültem, bogy a legfőbb Hadúr és 
apostoli Királyunk Ő Felsége előtt megáld­
hattam azt a zászlót, melyre ezen intézet

növendékei jövőre a fölavató esküt teendik 
le ; — azt, melylyel a magyar honvéd ne­
mes hivatásával járó kötelességek lelkiisme­
retes betartását ünnepélyesen fogadják az 
az fogadják, hogy a kötelességórzet, becsü­
letesség és nemes becsvágy lesznek rma 
vezórcaillagok, melyeket követve, éltöket és 
verőket, föltótien hűséges engedelmességben 
a királynak és a hazának rendelkezésére
bocsátják.

Az esküt imigy sióval elmondani 
könnyű, Uraim! — de átérezni s egész
egy emberöltőn át férfias következetesség­
gel, bárminő körülmények közt ehhez szabni 
eljárásukat, az nehéz feladat lehet: — de
mert nehéz, azért nemes ée nemesítő; azért 
oly feladat ez, melynek teljesítésére egész 
férfiú kell, olyan, minőt a jó, derék, vitéz 
katona alatt ériünk,

8 mert ezt értjük alatta: erkölcsös és 
vallásos — mindig a Szolgálati Szabályzat 
fonalán haladok, Uraim — erkölcsös, fedd- 
hetlen életű s a vallást tisztelő, hü és kö­
telességtudó, vitéz és megbízható férfiút; 
ezért szeretjük a katonát, megbecsüljük, de 
hálások is vagyunk iránta; mert tudjuk, 
hogy ő kifelé nekünk paizsunk és kardunk, 
az országon belül pedig a trónnak és a 
törvényes rendnek támasza.

8 ezért meg is adunk neki szívesen 
minden tiszteletet s nem helyeseljük annak 
eljárását, a ki a katonát becsületbeli kér­
dés dolgában kényes kényszerhelyzetbe 
hozza; mert a katona nem tűrhet egyen­
ruháján foltot; bár tudja, hogy a tapintat 
és a férfiasán büszke öntudatosságból szár­
mazó komoly és nyugodt magatartás nem 
esik a bátorság rovására, sőt annak nem 
ritkán legmagasabb foka!

Nem uj dolgokat mondtam, Önök előtt 
ismeretleneket fiatal Uraim, — hisz tudják, 
honnan merítettem rövidke beszédem leg­
nagyobb részét; — azért valahányszor a 
fegyverdiszben tündöklő sorok fölött had­
seregünk ősi dicsősségének e jelvényére, a 
zászlóra tekintenek, emlékezzenek meg ez 
igénytelen szavakról, melyekkel hivatásuk 
nemes és dicső voltát kívántam néhány 
vonással jelezni.

Ily érzületekkel lépjenek ki tehát 
majd Önök, kik ő felsége, legkegyelmesebb 
Urunk által oly feledhetetlenül díszessé tett

kegyetlenség pedig egy vagyontalan, de 
grófi kérő javára történt.

Inez azért hűséges bizalommal hitte 
a szenvedélyes fogadalmak beváltását, a 
dúsgazdag, kényeit mtől övezett leány képes 
lett volna a legnagyobb áldozatra, lemon­
dani a fényes környezetről, a ragyogó tár­
sas szalon élveiről egy szegény, polgárias 
szobácskáórt, a hol ketten, egymásnak élve 
és egymásért küzdve elfeled! ■.■;ték volna a 
külvilágot.

l)e Bojór gyáván megvallotta magának, 
hogy sokkal jobban szereti pályáját minden 
másnál és hogy ettől válni egyenlő volna a 
megsemmisüléssel. Ezt megertt tte a leány 
is a szótlan visszavonulásból és hősies ön- 
megtagadással viselte kincs csalódását. 
Igsz, hogy azóta Bojér is nagyon keveset 
volt józan óa szüntelenül a czimbórák nya­
kára járt, hogy a magányt elkerülje, valami 
szokatlan kedély eskedő csapongás szállta 
meg, de bánatát sohasem árulta el, annál 
inkább meglepte őket mai bolondságával.

— Hátha felébred az öreg ? — kér­
dezte valaki elfojtott kaczagásaal — bizony 
kellemetlen fordulat len no !

Biztatóan hangzott a válasz: Felesle­
ges aggodalom 1 Muray nincs itthon.

Ezalatt odaértek a modern stylü ura- 
eági lak elé, melynek minden ablakrodőnyo 
szorosan le volt bocsájtva. A társaság egy 
pillanatig tanácstalanul megállt, de a had- j

nagy nem jött zavarba, ismert itt minden 
falombot, bátran került a park kisajtaja 
elé, amit könnyedén kiemelve, belépett a 
költői szép tündérkertbe. A fehéres hold- 
fény hűségesen bevilágította a kavicscsal 
hintett labirintszerü utakat, melyek könnyöd 
hajlással összefutottak egy kaczéran ki­
szögellő folyondárod üvegverenda előtt. 
Bojér kétszer egymásután rm gtapsolta a 
kezét, ami jeladás volt a bandának és a 
prímás alázatosan mellé sompolyogva fel­
emelte varázshatalmu vonóját, aztán elhang­
zott a dallam, a mihez a szöveget kissé 
borizzü hangon, de bus érzelemmel hozzá- 
dudolta a gavallér; nehány alvó madár 
ijedten szétrebbent, csak egy árva csalo­
gány maradt közelükben a jázminbokor 
leveles ágán ringatódzva, panaszosan bele­
zokogott a csodaszép melódiába.

Egy halvány villanás, mintha csak 
álmatlan szeme szikrázott volna, olyanforma 
határozatlan fény lövelt alá a leány ablaká­
ból ; a többiek észre sem vették, de Bojár­
nak épen elég volt arra, hog;y kijózanodjék. 
Megbüvölve állt egy pillanatig oly mozdu­
latlanul, mint a körötte levő kőszobrok vi­
rággal átfont talapzataikon, a részegítő 
illatár az összesimuló falombok, de külö­
nösen az a titkos jel, ami ép oly hirtelen 
kialudt, mint felgyuladt, — megvesztegette 
minden érzését. A vonó sirt és Bojór hagyta, 
hogy felolvadjon a dalban visszafojtott, mo­

soly alá rejtett keserve. Nem küzdött az 
elyrzékenyüléssel, de azért, férfias el­
szántság reszkedett hangjában mikor a baj­
társak felé fordulva, — kardját halk csör- 
renóssol leeresztette.

— Fiuk 1 — bár hangja megcsuklott, 
hévvel folytatta — szerelmem győzött és 
kardom áldozatul esett — én búcsút mon­
dok nektek!

A társaság elvonult közeléből és ő 
egyedül marad elhatározása színhelyén. Ab- 
laknyilást hallott a feje lelett és mikor fel­
tekintett Inezt látta a hold ezüstös világá­
nál, a mint az ablakpárkányára könyökölve 
a távozó csoport után tekintett. Bojér elő­
rehajolva, elfi jtott lélegzettel nézte azt a 
kedves, szeretett alakot és szivében fájdal­
mas sebet ütött a lelkiismoret és önvád, 
gyenge hangon felkiáltotta Inez nevét és 
mikor a leány ijedt sikoltását hallotta. . • 
tovább áradt az érzelem szava:

— InezI az Istenemnél is jobban szeret­
lek ! Azért maradtam itt, hogy ezt valami­
kép megmondjam neked, Inez! — lógj 
enyém!

Panaszló fájdalom esdeklett hangjá­
ban. A szerelem egész hatalmával felébredt 
benne, várta az édes bocsánatszót, de csak 
egy zajtalanul alászálló illatos rózsaszál 
hozta meg a beleegyezés néma ~J 

lábai előttamint éppen
válaszát: 

pihent meg.
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ezen ünnepélynek szemtanúi lehettek — 
lépjenek ki az életbe s kövesse Önöket az 
intézet növendékeinek hosszú sora, kísérve 
a felséges hadúr kegye által, mindenkor 
méltóknak lenni éltük egyedüli czéljához. Le­
gyenek bátrak, vitézek, hösök az ellenség 
előtt, lovagiasak és nemesen büszkék min­
dig; — dagaszsza mellüket a nemes dics- 
vágy s minden hazafias férfi-erény; — szó­
val legyenek — s ezzel mindent mondtam 
s erre áldja meg Ónőket a mindenható 
Isten — legyenek 0 felségének — az 
apostoli Királynak magyar katonái, — hü 
vitéz, magyar harozosai! — Mondám.

A Hymnus z.
A beszédet a szegböveróa ceremóniái! 

követte, moly alatt a budai dalárda éne­
kelte Vághó Ignácz honvédszázados ez al­
kalomra irt ünnepi dalát, melyhez Szabados 
Béla irta a zenét:

Ifjú leventék, nemzetem reménye,
Fel, szálljon az ének, zengjen a dal.
Áldja, dicsérje a magyarok királyát 
Egbetörő hymnusz szárnyaival.
S hova felhat az ének s szárnyal a dal 
Babér hulljon a király fejére,
Ezeréves barozunk bérét kiküldte 
Korának ő legelső vezére.

István nyitotta ezer óv ajtóján 
Hü nemzetünket ő vezette át,
S hova a „Szentének bölcsesógo ciélzott: 
Biztos révbe Ö vitte a hazát.
ü H ,r^v Partiát tenger ostromolja, 
Sziklafallal véve körül az árt,
Honvédit állitván az őrtoronyba,
Hazánknak immár óceán sem árt.

Nemzetünk tudta, önkára példázta: 
Győzelemre a fegyver nem elér.
A haladó kor intelmén indulva 
lladiskoláért ha óhajtozók.
Am száz óv előtt született az óhaj, 
áalóra válni csak soká tudott:
Uh, mert az eszmét, szent akarat magvát 
-ápoló hit is megfogyatkozott.

Álig órintó István koronája 
íerencz Józsefnek fölként homlokát, 
a erenybe vetett bizodalom“
Adta az eszmét az életnek át. 
lm, itt áll a csarnok, király hűségnek
Li m! ®rén7nek szentelt temploma, 

tol fáklyát már a hadítudománynyal 
Nemzeti szellem őrtüze gyújt ma.

Eeng a zászló is, Hadúr bizalmának 
Vitézségre intő szent záloga:
Oh dicső ereklye, drága talizmán, 
Eskufogadásunk hiv tanúja ! 
it a* iCn’ .v'barban Te vezess bennünket, 

ak utj^n lelkesíts a harezra, 
mszkén lobogj mindig, sohse hullj porba, 
Veled esnék el a drága haza !

A eeegbeverós.
. , Erre a szegbeverés szertartása vette
voU. amQ,ynek a következő sorrendje

„ Hornig három szeget vert be „Isten
Már?86fZL°'“ ESyet-egyet a király, Auguszta 
»■ária főherczegnő, mint zászlóanya, Klotild 
o lerczegnö, Ottó, József Ferdinand, Frigyes j 

' zsef, József Ágost, főherczegek, Lichten- 1 
stem Rezső tábornagy, Szólt Kálmán, I 
ivrieghammer, Beck, Paar, Bolfras, Fejór- 
v‘lry, Széchenyi Gyula, Wlassics, Lukács, ! 

arányi, Hegedűs, Apponyi Lajos udvar- I 
agy, Csáky Albin, a főrendiház elnöke, 
erezel Dezső, a képviselőház elnöke, 
indiBchgrätz herezog, osztrák testőrkapi- 

• ny> b Állfy András, a magyar testrőrség 
apitánya, Orczy országbíró, gróf Khuon- 

Aj,rváry horvát b^n, Bánffy György, 
adrássy Aladár, Festetich Tasziló, báró

Radvánszky és gróf Széchenyi koronaőrök. 
L-oUkowUz hadtestparancsnok, Gromon Dezső 
^ lamtitkár, Bolla, Klobucsár da Bseopián 
tábornokok Márk m főpolgármester, a meg- 
jelent ezredesek és végül az akadémia egy 
első és egynegyedéves növendéke.

Nyiry alezredes beszéde
A szegbeverós után Nyiry Sándor ezre­

des a Ludovika parancsnoka kezéhez vette 
és lobogtatta a zászlót és a következő 
beszédet mondotta:

Ludovika Akadémia növendékei! 
"■ogyelottői áthatva, dobogó szívvel 

emelem magasra e szent jelet, felséges 
Királyunk és Hadurunk kegyelméből e 
pillanattól kezdve akadémiánk palludiumát. 
.tekintsetek rá szent áhítattal, véssétek 
szivetek mélyébe a fenséges főherczeg- 
asezony választotta jelmondatot: vérrel 
pecsetlendő hitvallástokul.

Szeplőtlen fenségében nyújtom felétek 
e zászlót; a király adományozta, fenséges 
unokája, a zászlóanya fölékositette, az egy- 
ház megszentelte; diadalra juttatni a ti 
föladatotok. Ezt parancsolja a király, várja 
a kÖTeteli a becsület. A föladat
nehéz, ám férfihoz méltó s ti e magasztos 
hivatásra önként vállalkoztatok. Hogy meg­
oldható s bére dicsőség, példa rá a Mária- 
lerézia alapitotta testvérintózet, a bócs- 
ujb0lyi császár es kirá'yi Terápia-Akadémia, 
mely ugyancsak véreitekből képzett tiszte­
ket, akik magasfokra emelkedve, úgy bóké- 
ben teljesített kiváló szolgálataikkal, mint a 
harezok vóráztatta mezőin heves tusákban 
adván próbáit hűségűknek és vitézségüknek, 
emelték az intézet fairét és nevét s rótták 
le az alapitó iránt köteles hálájukat.

Bennetek ért az a szerencse, hogy a 
Gondviselés kedvezesebŐl első növendékei 
lehettek az akadémiának, hogy ti fogadhat­
játok közvetlenül a fölkent király kezéből 
szeretetónek e szent zálogát, hogy a ti szi­
vetek húrjait hozták elsőnek rezgésbe ama 
buzditó igék, amik fenséges asszonyunk 
ajkairól e magasztos ünnepen elhangzottak, 
de rátok háramlik ennélfogva a kötelesség 
is, hogy a mai nap emlékét az utódok szá­
mára szivetekben teljes ragyogásában drága 
örökül mogőrzitek, hogy ama lángot, m t 
kebletekben ma a felséges asszony fenkölt 
szavai gyújtottak, az intézet szentelt csar­
noka számára örök tüzül ápoljátok s hogy 
megvessétek alapját ama szent hagyomány­
nak, mely majd az intézetet magasztos 
czéljához közelebb segíti.

Ezért, mielőtt még ifjúi karotokra 
bíznám e drága ereklyét, felhívlak benne­
teket, hogy e magasztos ünnepen felséges 
Királyunk, a dicső uralkodóház és intéze­
tünk. sorsa iránt érdeklődő hazánk nagyjai­
nak jelenlétében tegyünk szent fogadást, 
hogy hivatásunkat rendületlenül teljesítjük, 
hogy felséges királyunk bizodalmára mindig 
érdemesek maradunk, hogy a katonai tudo­
mányokat és erényeket ápolva, a király- 
hűségnek és lángoló hazaszeretetnek após 
tolai leszünk, hogy Istennek, királyunkért 
és hazánkért élünk és halunk.

És most Ő császári és apostoli királyi 
Felsége nevében átadom nektek e szent 
palládiumot. Kalauzoljon benneteket a hadak 
utjain, varázsolja lelki szemeitek elé a 
honfierények éa hősi feláldozás ragyogó 
példaképeit, vezessen el benneteket a haza­
szeretet vérrel szentelt oltáraihoz, fesse
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Éljen ő felsége, a király!
Éljen ! Éljen ! Éljen !
A király mondott ezután rövid beszé­

det, amelyben hangsúlyozta, hogy tudatá­
ban volt mindazon érzelmeknek, amelyek- 
adtafc11’ 6 maguszt08 ünnepélyen kifejezést

A beszéd után a csapatok tisz'elegtek 
a zászló előtt. József fŐherczeg intézett 
végül nehány buzditó szót a növendékekhez, 
mire az ünnepély véget ért.

Két órakor a Ludovika vívótermében 
és kertjében diszebéd volt.
v, baI T0,<:i amelyen a király,
RlotiJd fóherczeguő és a főherczegek mind 
megjelentek. A király rendkívül jé hangu­
latban volt, aki útjába került, megszólítással 
tüntette ki s a növendékek csárdását nagy 
gyönyörűséggel nézte.

POLITIKAI HÍREK.
Ax ösezeférhetlenségi törvény 

miatt. Az összefórhetlonségi törvény a 
régi szabadelvű párt táborában — amint 
az most mar egészen bizonyosan megálla- 
pitható — jelentékeny változást fog” elő­
idézni. A kormánypárt kiválóbb és ismer­
tebb tagjai közül mintegy húszán nyíltan 
kijelentették, hogy inkább nem vállalnak 
többe mandátumot, semhogy közgazdasági 
tevékenységük révén szerzett és anyagilag 
is számbaveendő pozíciójukról lemondjanak, 
de ezeken kívül is nagyszámmal vannak a 
pártnak olyan tagjai is, kiket az össze- 
fcrhetlenscgi törvény többé-kevésbó érint, 

Főispáni beiktatás. Lits Gyulát, 
Selmeczbánya uj főispánját tegnap iktatták 
be uj hivatalába, nagy ünnepséggel. Dél­
ben lakoma volt. Széli Kálmán miniszter­
elnököt táviratilag üdvözölték és biztosí­
tották clvhüségükrol és ragaszkodásukról.

elétek a „Moriamur!“ fenséges jelenetét, 
tanítson és buzdítson benneteket rendületlen 
királyhüsógro és honszerelemre.

Lelhetek tükrén szivetekbe pillantván, 
látom, hogy ott már imádsággá vált minden 
dobbanás. Nyissátok meg a templom ajtóit, 
szálljon világgá a zsolozsma, törje át a 
mennyóg kárpitját, jusson el a magyarok 
Istenéhez, aki hőn szeretett királyunkat : 
első Ferencz József 0 felségét igen soká 
éltesse.

VIDÉK.
Öngyilkosság H.-Szoboszlón. Egy

hetvenéves világtalan asszony Vigh Mária 
oltotta ki tegnapelőtt önkezóvel pz életét. 
Az öreg asszony nem látott semmit, világ­
talan volt. Sokszor panaszkodott, hogy neki 
semmi gyönyörűsége sincs az életben. Ez a 
keserűség érlelte meg benne azt a sötét 
szándékot, hogy . megölje magát. Tegnap­
előtt, mikor lakására benyitottak, ott lógott 
egy vékony kötélen. Felakasztotta magát. 
Mentésről szó sem lehetett, mert mikor rá­
találtuk, már halott volt. Tegnap nagy rész­
vét mellott temették cl.

Nagy tűz Csokajon Székelyhídi 
tudósítónk r.agy tűz hirót jelenti. Tegnap 
délelőtt 11 órakor óriási szélviharban tűz 
ütött ki Csokaj község kellő közepén, a 
templom tőszomszédságában. A szélben szé­
dületes gyorsasággal harapódzi.ak el a lán­
gok s pár negyed óra alatt három ház 
égett él minden melléképületével együtt. A 
borzalmas viharban mentésre gondolni sem 
lehetett, a szól vadul kapkodta, hordta a 
sziporkát s egész csóvákat röpített a házak 
fölé nagy távolságra, úgy, hogy még a 
falu határán is tiportak le égő pernyét. Az 
asszonyok, gyermekek sírva, jajveszékelve 
futkostak a kis község utczáján, mely fojtó 
füsttel telt meg, a férfiak pedig elszántan, 
minden orojökot megfeszitve láttak az ol­
tás munkájához, ám a tüzet alig lehetett 
megközelíteni s inkább a szomszédos házak 
mentésére kellett azoritkozuiok. Vizes lepe­
dőkkel, csebrekkel állták el a házak tetejét 
s az odavetődött üszköt gyorsan elnyomták. 
A lángok élvilágoltuk Székelyhidra, ahonnan 
az önkéntes tűzoltók is kivonultak a vesze­
delemhez s a lakossággal együtt derék,
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nagy munka után izolálták a tüzet. A vész 
megszűntével egyik leégett házban a zsa­
rátnokok közt egy gyermek megseevesedett 
holttestére bukkantak. A szegény apróság 
— Horváth Tógyer nevű — a bezárt la­
kásban égett, mig szülei a mezőn dolgoztak 
Az elhamvadt ólakban, istálékbsn sok állat 
is odaveszett. Valószínű, hogy a tűz gyúj­
togatásból származott. A csendőrök szigorú 
vizsgálatot indítottak.

Szörnytett a borbélymühelyben.
— Saját tudósítónktól. —

Valkó Antal községi lakosnak borbély 
üzlete volt, de csak volt Ma már zárva 
van a műhely, gazdája pedig a börtönbe 
került. Valkónak ugye nis fiatal szép fele­
sége rendszerint az üzlet pénztárasztalánál 
ült. Ott ismerkedett meg egy Kun Sándor 
nevű fiatal emberrel, aki eleintón osak. rit­
kábban, az utóbbi időben azonban majd­
nem mindennapon ellátogatott az üzletbe. 
Az asszonynyal való nyájaskodást a férj 
eleintón nem vette komolyan s csak akkor 
ébredt benne a gyanú, amikor mások be- 
sugásából értesült, hogy felesége viszonyt 
folytat Kunnal. Mialatt a férj távol volt, a 
menyecske légyottokat adott a fiatal em­
bernek. e

Egy ilyen légyottot meglesett Valkó s 
miután meggyőződött neje hűtlenségéről, 
borzalmas tettre határozta el magát. Hétfőn 
délután Kun ismét megjelent a borbélymü­
helyben, hogy megborotválkozzók. Valkó 
úgy tett most is, mintha semmit sem tudna 
s nagy bőbeszédűséggel fogott a munká­
hoz. Nyugodtan húzta végig az éles kést a 
fiatalember arczán s mikor a nyakához élt, 
egy erős rántással átmetszette a torkát, úgy, 
hogy a vágás egész a nyákcsigolyáig ért% A 
vonagló fiatalembert leszorította a székre s 
azután behívta a feleségét a műhelybe. 
Mikor az asszony belépett Valkó rámuta­
tott a véres holttestre, mondván:

— Na most már neked adom enészen.
Ezzel megmosta a kezeit, a műhely- 

ajtót bezárta és elment a csendőrséghez, 
ahol bejelentette, hogy embert ölt. A csend- 
őrség, miután meggyőződött, az esetről, 
a gyilkost fogva tartotta és távirati jelen­
tést telt az ügyészségnek.

SZÍNHÁZ.
Az utolsó előadás.

Thália papjai ma búcsúznak.
A hét hónapos sziniévad véget ért. 

A Kossuth-utezai muzsacsarnobban ma 
tartják az utolsó előadást. A függöny 
legördül. Finita la comódia

A masztiksz ereje nem bírja meg­
ragasztani őket Debreczenben. A gazdag 
metropolis falai közül vándorútra kell 
menni színészeinknek, éppen úgy mint 
száz évvel ezelőtt. Mert szomorú, de 
úgy vau, hogy százesztendős színésze­
tünk mellett még mindig ez a nyomo 
ruság a ráadás a hét hónapi jólétre. 
Mai napig se bírtuk állandósítani s 
6'zel művészi értéke és erejében is 
megizmositani a debreezeni színészetet 

Debroezen, amely először tárta ki 
karjait a v&ndorapostolok előtt, utolsó 
akar maradni az állandó otthon meg­
teremtésében. Engedi, hogy most is úgy 
menjenek vándoraira színészei, mint 
egy századdal ezelőtt. Mert mennek.,.! 
Ma lesz az utolsó előadás a díszes mii

csarnokban s holnap már robog velük 
a gőzmasina faluról-falura...

A vioxeadmirális, operett tegnap 
esti előadásával búcsúzott el közönségünk­
től a színtársulat dalos ezemólyzate. A 
vándorút utolsó parezeinek izgalma uralta a 
szereplőket e bucsujuk bármilyen meleg, 
őszinte volt is, az előadásuk annál gyön­
gébben sikerült A zenekar és a kar­
személyzet bizonytalansága mellett a sze­
replők egynémelyikének gyakori akadozása 
rontott az előadás simaságán. Karacs szo­
katlanul hideg volt. Érczkövy pedig, mint 
máskor, most is túlsókat, hogy úgy mondjuk, 
minden szót megjátszott Hódosi Jolánnál 
az ellenkezőt tapasztaltuk. Ö azonban bőven 
kárpótolja a közönséget kellemesen csengő 
hangjával, habár a megfolő iskola hiánya 
nála is észrevehető Ha énekébe több izléet 
önt, nagyobb sikereket érhet el a színpad 
világában Romlási Emma kedves jelenség 
volt s hozzá gyönyőrködtetőleg adta elő 
énekszámait.

Távozó színészek. Színtársulatunk 
tagjainak nagyobb része már a ma reggeli 
vonattal elhagyja Debr/ czent s elutaznak uj 
állomáshelyükre: Nyíregyházára. Debre-
ezonben csupán azok maradnak, akik a 
mai utolsó előadásban részt vesznek. Nyír­
egyházán már ma megtartják az első elő­
adást és a Cigánybáró operettben mutat­
koznak be az ottani közönségnek.

ÚJDONSÁGOK.
* A főiskola költségvetése na­

gyobb terjedelmű kötetben megjelent és szer­
kesztőségünkhöz is beküldetett. Az adatai­
ban érdekes és a közönséget közelről ér­
deklő költségvetés bővebb ismertetésére 
visszatérünk.

* Májusi ájtatosság. Ma este 6 
órakor a rém. kath. templomban szent be­
széd ; ezt megelőzi „ Ave Mária“ Húsz La­
jostól kétszólamra orgonakisórettel, énekli a 
templomi énekkar női kara. Holnap „Oh 
Mária téged áldalak“ Mitterwallnertől, ba­
riton sóló énekli Boros Lajos.

* A Kazinczy pályázat nyer­
tese. A Csokonai-kör bírálati jelenté­
sét a Casinó tegnap tartott választmá­
nyi ülésén olvasták fel s ugyanekkor 
bontották ki a jeligés levélkét is, amely 
a pályadíjnyertes szerző nevét foglalta 
magában. A tizenöt darab tiz koronás 
pályadijat Ba>kányi Kálmán joghallgató 
nyerte meg A második dijat természe­
tesen, mivel csak egyetlen pálya nü ér­
kezőit be, nem adhatták ki.

* A jogászok estélye. A debre­
ceni joghallgatók önképzőköre által május 
15 én a Bika szálloda dísztermében tartandó 
hangverseny estély iránt igen nagy érdek- 
lődést tanusit a közönség, úgy, hogy az ! 
erkölcsileg 8 anyagilag egyaránt fényes | 
sikerrel kecsegtet. Ä rendezőség ezúton is ! 
kéri mindazokat, akik esetleg tévedésből 
meghívót nem kaptuk, de arra igényt tar- j 
ínnak, hogy ezt a rendezőségnek tudomá- 1 
sára hozni szíveskedjenek.

* Örs ágos tűzoltó kongresz 
8ZU8 Debreczenben. A magyar-
országi tűzoltó testületek régi óhaját ké­
pezi, hogy a szövetség kongresszusát 
egyszer már Dobveczeuoen tartsák meg. 
Még valahány kongresszuson szóba jött, 
hogy hol tartsák a legközelebbi kon-
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gresszust, a közhangulat a legviharo- 
sabban még Debreczon mellett nyilat­
kozott. A debreezonieknek azonban nem 
lévén megbízásuk, a lelkes rokonszon- 
vet uem viszonozhatták a szívélyes 
meghívással, azonban a debreezeni ttiz- 
oltótestület a jövő évben fennállásának 
negyedszázados jubileumát üli meg s 
arra amúgy is számos testvéregyesülo- 
tet megakar hívni, elérkezettnek látja 
az időt arra, hogy a szövetséget orszá­
gos ülésének megtartására is Debre- 
czenbe hívja meg s a jubileumi ünnep­
ségeit ezzel is ragyogóbbá tegye. A 
debreezeni tttzoltótestület a legközelebb 
Egerben tartandó országos kongresszu­
son küldöttségileg képviselteti magát s 
a jövő évi kongresszus helyéül vendég­
szeretetének szives biztosításával ajánlja 
fel Debreezeni.

* Segéd-gyűlés az ipartestület­
nél. A debreezeni ipariestület kebelében 
szervezett békéltető-bizottság alapszabályai­
nak 2. §-a értelmében a békéltető-bizottság 
72 rendes és 48 póttagból áll. A rendi s 
tagok felerészét a testület elöljáróságának 
tagjai, felerészét pedig a testülethez tartozó 
iparosok összes segédei által maguk közül 
választott segédek képezvén, folhivom Deb- 
reczen sz. kir. város képesített ipart, iizö 
összes segédeit, hogy a nevezett békéltotő- 
bizotiság segéd tagjainak megválasztására 
folyó évi május hó 19-én délután 3 órakor 
az „Iparos-Otthon“ dísztermében (Simocffy- 
utcza 1. sz. III. lépcső II. em.) tartandó 
segéd-gyűlésen megjelenni szíveskedjenek 
Tárgy: 36 rendes óa 36 póttag választása. 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, mint első­
fokú iparhatóság.

* Az aradmegyei gasdák 
Debreczenben. Több Ízben jelentet­
tük, hogy az aradmegyei gazdasági 
egyesület tagjai a jövő hó borán töme­
gesen jönnek Debrevzenbo, hogy itt a 
gazdasági viszonyokat tanulmányozzák. 
Lehne Hugó, az aradmegyei gazdasági 
egyesület elnöke tegnap Debrtczenbe 
érkezett és a gazdasági egyesület elnök­
ségével tárgyalt a kirándulás rendezése 
ügyében. Az aradmegyei gazdák eddigi 
megállapodások szerint juuius 8 án ér 
kezuek Debreczenbe.

* A helyi vasút külön vonatai.
A Barnum cairkuszt tudvalevőleg az ispo­
tály laposán állítják fel. A czirkusz alig 

; lesz távolabb száz lépésnél a helyivasut 
végállomásától, tekintettel a nagy érdeklő­
désre a helyi vasul igazgatósága úgy intéz­
kedett, hogy minden előadás után külön 
vonatók álljanak a közönség rendelkezésére. «

* Ingyen kiállítás. Darányi 
ígnácz földmivelésügyi miniszter tegnap 
leiratban arra kérte Debreczen város 
hatóságát, hogy tudassa a debreezeni 
gazdákkal mikép a párisi kiállításon 
diadalt aratott magyar mezőgazdasági 
kiállítás Budapesten teljes egészében 
megtekinthető. A vidékről felráudulök 
junius lö-ig ingyen nézhetik meg a 
kiállítást.

* Társas vacsora. A debreezeni
dalegylet május 15-én társasv/icsorát rendez 
a nagyerdei vigadóban, amelyen kizárólag

1 mWm ^ ozég Debreczcn, kistomplomb»zárban lévő fióküzletét közelebb átadni szándé-

IxUtlZ J0ZS6Í es I arsa ^leszállított árones moso női ruhakelméket, szőnyeg árúkat ------------ . ,,,,
bocsátja a n. ó. közönség rendelkezésére, aiselejtesedett árok és maradékok feláron.
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a dal egyleti tagok 6b azok •'ealódtagjai vo- 
hetnek részt. A részvételi dij két korona 
negyven fillér. Vacsora közben, dalok, vig 
szavalat, tréfás monológokat adnak elé. A 
vacsora-jegy egyúttal belép« jegyül szolgál. 
Kezdete este 8 órakor.

* Aranylakodalom. Magasztos 
szép, felemelő hatású ünnepély folyt le 
tegnap délután és este Debreceni Ist­
ván szücsmester Kigyó-utczai lakásán 
A derék polgár akkor ünnepelte meg 
hűséges hitestársával házasságuk fél­
százados évfordulóját, a mai világban 
ritkaságba menő aranylakodalommsl. A 
szép ünnepélyt Dicsőfi József ev. ref. 
lelkész megható beszéde és áldása ve­
zette be. Azután a díszes vendégkö­
röm vette körül az agg házaspárt 
szerencse kivánataival. Az ünnepélyes 
aranylakadalom alatt a debreczeni da­
lárda szerenáddal lepte meg az egy­
másiránti hűségűkért is nagy tiszteletre­
méltó házaspárt.

* Esküvő. Kohu Ármin m&rgittai 
lakos kedden esküdött örök hűséget L5w 
Karolinának, Lőw József hirlapirótársunk 
tostvérhugának. Tanuk voltak Bródy Hen­
rik törvényszéki Írod aigazgató és Hoffmann 
Sándor lapkiadó. A polgári elkötést Oláh 
Imre anyakönyvvezető, az egyházi eskotéet 
pedig Krausz Vilmos főrabbi végezte.

* Ifjúsági gyűlés a főisko­
lában. A tavalyi debreczeni diák- 
kongresszus elhatározta, hogy az idén 
Seimeczbányán fogja az ország főisko­
lai ifjúsága a diákkongresszust megtar­
tani. A napokban Köpösdy Dezső itt 
járt az egyetemi-kör megbízásából, hogy 
a debreczeni akadémiai polgárokat a 
selmecebányai diákkongresszuson való 
részvételre bírja. Ez ügyben tegnap 
délután főiskolánk ifjúsága Cs'ghy 
Andor senior elnöklete alatt népes ér­
tekezletet tartott, amelyen egyhangúlag 
elhatározták, hogy a főiskola ifjúsága 
selmeczbányai diákkongresszuson a pesti 
heezczek miatt, a milyenekre Selmecz- 
bányán is kilátás van, nem képviselteti 
uiagát s igy azon küldöttséghez sem 
csatlakozik, a mely Széli Kálmánt a 
kongresszus védnökségére felkéri.

* Barnum és Bailey. A világ leg- 
nagyobb látványossága saját négy külön 
vonatán szombaton reggel érkezik ide, mi­
után a sátorvárost az ispotály laposán el­
helyezte, megkezdi szombat és vasárnapra 
terjedő előadásait, a melyek egyike délu­
tán 2, a másika este fél 8 órakor veszi 
kezdetét. Az óriási látványosság, a mely 
ö7 vasúti kocsiból, két állatseregletből 3 
mutatványozó elefánt-csordából, 400 drb. 
legnemesebb fajú ló és ponnyhói, 2 csapat 
tevéből a vadállatok nagyszámú ketroezei- 
bol és majd az ezret meghaladó rzemély ■ 
zetből áll, mindeddig még fel nem lett 
osztva. Röviden megemlítve a kimagasló
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csekszik. Itt látható a legnagyobb és leg­
szebb bengáli tigris, a mely valaha fogság 
ban láttatott, azonkívül van cgv némely 
oly állatpéldánya a. mely másutt még egy­
általán véve ismeretlen. A ozirkusz elő­
adásáról sokat lőhetne Írni, annak kitűnő 
volta" az bizonyltja legjobban, hogy a mű­
vészek mindannyian bajnokok. A. művé­
szek sorában az országban még mindeddig 
nem látott legügyesebb és legmerészebb lo­
vasok találhatók, inig az akrobaták, a me 
lyek úgy a földön, mint a légben végzik 
mutatványaikat mindeddig utólérhetetlenek. 
Ezoken kivüj megcmlitendő a 70 drbból 
álló, kitünően idomított lócsoport, tt mely 
egyidejűleg végzi egy köröndben mutatvá­
nyait, * a mely Bóceben a Roíundában a 
legazenzécziésabb érdeklődést keltette fel. 
Bvrnum és Bailey kiállítása annyi látvá­
nyosságot mutat ba egyszerre, hogy teljesen 
lehetetlen, hogy egy ember az ossz es elő­
adásokat végignézhesse, azért tehát, ajánla­
tos, hogy azt a mutatványt kisérje figye­
lemmel, a melyet közvetlen maga előtt lát, 
mert hason mutatványok egyidejűleg 3 kö­
röndben és a 2 színpadon adatnak elő. Az 
egyik köröndben 70 darab valódi amerikai 
telivérből álló lócsoporí végzi gyönyörű mu­
tatványait. Az állatok vezényszóra concent- 
trikus körökbe sorakoznak, egyik a másik 
után, az emelvényen pedig piramist formál­
nak, közöttük az idomító gyönyörű fekete 
ménjén. Adott jelre a lovak megindulnak 
ellenkező irányba, a mely művelet összesé­
gében oly kaleidoskopszerü szép képet al­
kot, hogy azt leírni alig lehet. Megjegyez­
zük, hogy a látogatónak, legyen ez bár 
mely belépti jegy birtokában, egy ülőhelyre 
van igénye, a honnan zavartalanul élvez­
heti végig az óriási műsort. A kiállítás 
kapui a délutáni 2 óra és az esti 7 óra 
30 perczkor megkezdődő előadásokat meg­
előzőleg 12 óra 30 perczkor, respective 6 
óra 30 perczkor nyílnak meg.

* Öngyilkossági kísérlet. Szép
Gyula volt mészáros mester a múlt hé­
ten pénteken öngyilkossági kísérletet 
követett el Háromszor lőtt magára, 
kettő talált, de végzetessé nem vált 
egyik sem. Azóta gondos ápolásban 
részesült a közkórházban s részben 
ennek a gondos gyógykezelés és ápo­
lásnak is tulajdonítható, hogy Szép 
Gyula most már túl van minden vészé 
lyen. Orvosainak véleménye szerint né­
hány nap múlva gyógyultan hagyhatja 
el a kórházat.

* Rózsa arczkenőcs, szeplő, máj 
feltok, personések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz 
nem avasodik soha Üdesóget, bájt kölcsönöz 
az arcznak Egy tégely ára 1 korona Hozzá 
szappan 60 fillér. Kapható Francsics és Jéna 
drogueriájában Kossuth-u. 2. sz. Ugyanott 
mindenféle toilette- értékkelt kapjatok

* Ötven koronát egy szalma- 
kalapért Hihetetlen, de mégis úgy van 
Csuhaji József balkányi lakossal történt ez 
mag, a ki tegnap ötven koronával zsebében, 
azsai a feltett szándékkal jött be Dphro- 
czenbe, hogy lovat vásároljon. D; a szán 
dók, cs.A szándék maradt, mert Cmih íji ; 
uram szerencsétlenségére cimborák közé

vásárolt. Nagy busán indult hazafelé, ahol 
bizonyára nagyot fognak nézni a drága 
pénzen vásárolt szalmakclapon.

* A Barnum és Bailey czir- 
kussában a nagy közönség pénzért 
csak futólagos álomszerű látványosságot 
élvez, ellenben nálam a látványosság, mely 
abból áll, hogy a pünkösdi ünnepekre ér 
kezelt legújabb divatu árukat felmutatjuk 
— teljesen díjmentes. Olcsó pénzért pedig 
szolgálok legújabb női ruha szöveteket. 
Zofyr, Batiszt és Pique mosó kelméket, 
úgyszintén kész női blousokat, már két ko­
ronától, pique 3 koronától, Zefyr 5 koroná­
tól, selyem 10 koronától a legdivatosabb 
fazonban, melyek mérték szerint is készít­
tetnek. Mint különlegességeket, ajánlok kész 
szövet aljakat már 8 koronától 20 koronáig 
nagy választékban. Napernyők, fűzők, övék, 
kötények, keztyük, harisnyák, alsó szok­
nyák, szalag, csipke és ruhadiszeket a kö­
zeledő pünkösdi ünnepre ajánlom a n. é. 
közönségnek. Kiváló tisztelettel Mezoy 
Gyula női divatüzlete, Piacz-utcza, Bieder- 
mann-ház.

* Egy mopszli him kutya elveszett 
április hó 23-án délután a Koseuth-utczán 
A nyakravalón ki van vésve a tulajdonos­
nak neve és lakása: Kossuth utcza 41. sz. 
A kutya megtalálója vagy az,, ki nyomára 
vezet, illő jutalomban részesül.

TÁVIRATOK.

* 0 »sokat, meg kell jegyeznünk, hogy az I talált keveredni. A kompánia kedvéért az-
oriási ezirkusz 3 köröudből, 2 mag s szín- 1 íÁ~ J1 ---- 51 — i- >—*■
pádból, 1 rendkívüli terjedelmű versonypá 
lyából áll, melyeken kívül a légben vég
»ondő mutatványokhoz szükségelt uj és ol- 
niós szerkezetű készülékek sokasága soro­
zandó. Állatseregletek, hyppodronok,

tán derűre-borúra rendelte a sok bort, a 
míg tartotta pénzből. A sok hámozott szőlő 
ereje fejébe is szállt,úgy, hogy maga sem tudta, 
hogy került az utcza közepére. Innen 
szedte fel ké: rendőr, akik teljesen öntudat­
lan állapotban, kalap nélkül találták mng

Képviselő választás.
Budapest, május 8 A vaáli kerü 

leiben ma ejtették meg a képviselő­
választást, mely Szűcs Jenő íőazolga 
biró győzelmével végződött. Szűcs Jenő 
1024 szavazatot kapott ellenfele a 
Kossuth-párti Eötvös Bálint 83ő szava­
zatával szemben.

Öngyilkos tisztviselő.
Hódmezővásárhely, május 8 Vöröss 

István árvapénztári könyvelő ma reggel 
agyonlőtte magát. Vöröss nemrégiben va­
lami kisebb szabálytalanság miatt fegyelmi 
vizsgálat alá helyezték s e miatt emelt ma­
gára fegyvert.

Haroz a Dunán.
Budapest, május 8. Ti télből táv­

iratozzék, hogy ott tegnap valóságos 
harcz folyt a Dunán a vadorzók és az 
erdőőrök kö?ött. Purassy és LuppA titeli 
orvvadászokat ugyanis, midőn zsákmá­
nyukat a Dunán átszállították, két er­
dőőr csolnakou űzőbe vette. A vadorzók 
rálőtíek üldözőikre, amit ezek azonnal 
viszonoztak Valóságos harcz fejlődött 
ki közöttük, minek vége az lett, hogy 
az egyik vadorzót Lup.sit egy golyó 
szíven találta, amire az.tán társa meg­
adta m-igát Az erdőőrök egyike szin­
tén megsebesült a karján.

Öngyilkosságok.
Neivy )rk, május 8. Pittsburgh*;) Gi­

ovanni Pieta, < gy hirht dt anarchista, agyon­
lő ito magát, mivel a sorshúzás őt jelölte ki 
az olasz király ellen intézendő muréuyPt 
végrehajtójául. — Filip F> rencz posta­
tisztnek felesége ma regggel Albrecht­
ul 9. számú lakásán férje zsebkésével 
nyakán és balkezén fölvágta ereit. Férje az 
asszony késégboesott tettét oly későn vette

sok vért
meg-

_________ ______ ______ ___________ Erzsébet-
-— -----; a néző szeme elé. Az ; ki, az utolsó egy koronáján pedig az elve* kórházba Tettének oka régóta tartó kínos

a soreglet a legritkább példányokkal di- szett kalapja helyett egy szalmakalapot betegség.

BEOCSINI pori tud és román czemrnt főraktára. Sajtolt tégla, sárga és piros olszigotelőlemez, . gipsz. 
1 igolcsóbb bevásárlási forrás. Legnagyobb raktár. A beocsini czementgyár. A kőbányai gői- 
< égi agyár. Az egoresi gipszgyár egyedüli képviselője: Á
DebreczeUj.Kölcsei-ntcza 3. szám. Vidéki megreu- 
—- dőlések pontosan teljesittetnek. Telefon 256. ——— -----—
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Közúti vasutasok sztrájkja.
Paris, május 8. A liavas-ügynök­

ség jelenti Barczelonából: A közúti 
vasutasok sztrájkja annyira kiélesedett, 
hogy a gyárakban és műhelyekben több 
inczidens fordult elő. Anarkista elemek 
is kezdenek már a sztrájkolék közé 
keveredni. A polgárőrségnek és a lovas­
ságnak ismételten kellett fegyveres kéz­
zel közbelépnie. A lakosság nagyon 
nyugtalankodik. Egy katalonista-gyülés, 
amelyen a kormányt hevesen megtámad­
ták, tiltakozott Spanyolország egysége 
ellen.

Tőzsde.
— Esti Bárlat. —

Goldstein Mór dobreozeni bankiroda 
jelentése.

Búza májusra ... 7 71
Búza októberre . . . 7'72
Rozs októberre . . , 6*78
Zab októberre . . . 5'58
Tengeri májusra . 5-33

„ júliusra . . 5-40
Irányzat szilárd. Amerika fél centtel, 

Berlin fél márkával magasabb.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Komjáthy János színigaz­

gató ismert becsületsértés! ügyében, 
melyet Réthy és .Valentin Lajos szín­
házi ügynökök ellen követett el, ma 
kellett volna a büntető járásbíróságnak 
ítéletet hozni. Réthyék dr. Gleichmann 
Lajos ügyvéddel jelentek meg Kürthi 
büntető bird előtt. Az ügyet azonban 
nem tárgyalhatták le, miután Komjáthy- 
nak nem sikerült az idézést kézbesíteni. 
A bíróság dr. Gleichmann ügyvéd ké­
relmére megidézte Faludi Gábort és 
Széchy Ferenczet, a Vígszínház igaz­
gatóit és Bárd zenemükereskedőt és 
egyszersmind gondoskodott, hogy Kom­
játhy a következő tárgyalásról ne ma­
radhasson el. így tehát kilátás van 
arra, hogy ezen érdekes ügyben a bíró­
ság legközelebb ítéletet hoz.

HÍREK.
Éjjeli p ó » t a.

X Zátonyra került gőzös.
(Éjjeli express tudósítás.) Fokvárosból 
jelenti egy távirat: A Tautalon-Castle 
gőzös a Fóka-szigetnél zátonyra jutott. 
Az összes utasok parira szálltak Fok­
városban.

X A Vatikánból. (Éjjeli express 
tudósítás.) A „Times“ római levelezője 
a Vatikán dolgairól hosszabb tudósítást 
közöl, mely nehány igen érdekes ada­
tot tartalmaz. A többi között elmondja, 
hogy XIII. Leó pápa- végrendeletében 
Rampolla államtitkárt jelöli meg utód­
jául, illetve annak az óhajának ad ki­
fejezést, hogy a bibornok-kollégium 
Rampollát válassza majd meg pápának. 
Hir szerint épen ez a jelölés az oka 
annak, hogy Rampolla lemondani készül, 
minthogy aktiv államtitkárokat sohasem 
szoktak pápának választani. Rampollá- 
nak jó kilátásai vannak. Ugyanis a 17

szerzetes bibornok biztosan reá fog sza­
vazni, minthogy a kongregácziók jogai­
nak mindig erélyes védelmezője volt. 
Az április havában kinevezett 12 bibor­
nok Rampolla kreatúrái, kik neki feltét­
len hívei, azonkívül biztos a 4 szicíliai 
bibornok szavazata is, mert Rampolla 
is odavaló. Ez összesen 83 szavazat. 
Összesen 70 bibornok van, az absolut 
többség 36, azonban a 70 bibornok a 
választásnál soha sincs együtt, úgy, 
hogy Rampolla megválasztatását biztosra 
veszik.

X A fertőző betegségek elleni 
védekezés czóljaira a belügyminiszter össze­
rakható úgynevezett Döckor-féle barakkokat 
szerzett be, melyeket a Vöröskereszt egylet 
Erzsébet kórházában helyezett el. Erről a 
miniszter a fővárost értesíti és hozzáfűzi 
a következőket : Ezen barakkoknak az 
összerakására és szétszedésére olyan egyé­
neket akar begyakoroltatni, kik adandó 
alkalommal necsak kéznél legyenek, hanem 
esetleg a szükséghez képest a vidékre is 
kiküldhetők legyenek. Minthogy ennél a 
munkánál egyúttal mindig a barakkok 
szakszerű fertőtlenítése is szükséges, kéri 
a miniszter a fővárost, hogy a fertőtlenítő 
intézete alkalmazottjai közül néhányat 
bocsásson rendelkezésére.

X A Duna halottja. (Éjjeli 
express tudósítás.) A Duna hullámai 
tegnap este tiz órakor a Bomba-téren 
partra vetették egy ismeretlen férfinak 
erősen oszlásnak indult tetemét. A ren­
dőrség a holttestet kiszállította a mor- 
gueba.

SZINLAP.
Ma, csütörtökön “C“ bérletben, bucsu- 

előadásul:

A bagdadi herczegnő.
Színmű 3 felvonásban.
SZÍ JK ti

Jean de Hun— —
Lionette, neje —
Raoul, fiacskájuk 
Godler — —
Frévalé — —r
Nourvady — —
Itichar , közjegyző — 
ltondőrbiztos — —

LÓI:
— Odry Árpád. 
— Komjáthyné. 
— Fleischer M. 
— Sarkadi A.
— Tanay Fr.
— Komjáthy J. 
— Szabados S. 
— Országh B.

(iráf kSehünborn-Buc,hóira Ervin beregm. uradalomból.

Dr. Kétly, dr Bókay, dr Wiederholter
tanár urak és számos orvosi tekintélyek elis­
merő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel 

ajánltatik

Szolyvai
eyógyforrás

köszvény, hólyag bs vizeleti szervek bajainál 
vesebajoknál, czukorhetegség, hugyhomok,epekő, 
a torok és tüdőszervek bántalmainál, étvágyta­

lanság és gyomor betegedésnél.

Kitűnő a^&tali viz.
Kapható minden lisvánj vízkereskedésben.

1901. május 9.

Terényi János
férfi szabó. Debreozen, Hatvan-utcza 24. sz. 
Tisztelettel értesítem a n- é. közönséget, 
miután az üzlethelyiséggel felhagytam, azért 
sokkal jutányosakban készít tetek, úgy 
magyar, mint német ruhákat a leg­
újabb divat szerint. Kérem a n. é. közön­
ség becses pártfogását.

1 kiló szemeskávó

Ugr 2 korona.
SzttIM korona forrás viz.

ÁSChenbrandt-fél* bordó por kapható

FÉLEGYHÁZI JÁNOS
fűszer-üzletében

Debreczen, Piáén- és llklós-utcza sarok-

Egyszerű és díszes

kertilóozá-k:,
gflF* kertifecskendők,

legjobb mintájú
k-úitszivatty-üLk:

és minden építkezési
" ■veuaözxtixxényeiK , ,

g/ári áron kaphatók

a vasöntöde telepén
Péterfia—Hadh&zi-utozában.

Ugyanott
kitűnő szerkezetű

lánoz nélküli

kerékpárok
minta után

150 koronáért
rendelhetők.

A kerékpárok egy liquidált gráozi gyárból valók 
a csak addig kaphatók, mig a készlet tart.

DEUTSCH LAJOS
(előbb Varga Lajos fűszerkereskedésében.)

Piacz-utcza 38. szám 
— olcsó árakon kaphat ó = 

MT legjobb minőségű IMI
sssobapadló-lakkok
Wisehin Nojedly-fóle bornsteia-lakk, 
Woyraueh-féle SZÓSZ lakk, Világhírű, pil­
lanat alatt száradó Leohler-féle Ll0Ol6Um

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a t. közönség tudomá­

sára adni, hogy CZÍpő, valamint férfi; S DÓI 
divat-üzletünket mai naptól a
ZPia.cz--u-tosssL 05. szám 

alá, (Mlklós-ntcsa sarok), Czégely házba
helyeztük át.

Raktárunkat a legújabb divata árúkkal
dúsan felszerelve, továbbra is a
legolcsóbb árak
mellett árusítjuk.

Tisztelettel

SZÉKÉIT JENŐ ÉS TÁRSA
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Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb hetükből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

özv. Weisseiiberg Jakab-
i ¥7!«! czégcél Tizenhárom város-

llv CB r ld utcza 30. sz. a. kaphatni 
jutányosán jó minőségi! Zftbot, bükkönyt, 
babot, kölest, tengerit, árpát és diót
kisebb mennyiségben is. Ugjanott egy u éri eg, 
egy olcsó kerékpár és néhány kötés uj göm­
bölyű és lapos vas eladó.
m íi- ö hálószoba berendezés, tiszta matt 
1 bútorok eladók. Czim a kiadó­

hivatalban megtudható. Megtekinthetők a 
délutáni órákban.

spárga, ugorka ós fajalmák 
kaphatók Czeglódy és Polgár 

füszer-csemego üzletében.
leg­

újabb

Carfiol,

Cyránó de Bergerac
Crém torta kapható; BORSY cznkrázdánba 
1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona.
Qpnrií hazai gyártmányú ruha-, haj- és 
ÖCpl 11) fogkefék, mindennemű háztartási 
kefeáruk gyári raktára Márton Gyula férfi és 
női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Pemetefű czukorka
Bvrsy esukrézdában

kapható; egy dobos 20 fillér.
liszt

Köhögés ellen
fűszer,

ósRosenthal Sándor
üzlete csapó utcza Ifi ■ sz.
TTrrv fiolái omber 24 éves, iroda szol- 
ÜJgy IldidI gai állást kere8. Ozim a
kiadóhivatalban.

Tanuló bör-nzletbe
81. szám alatt.
Hifiin/) (Binőségü 1898 évi tormósü Ma 
klllillU gyar^di bort literenként 40 krórt 

ajánl Bán LáSZlÓ fűszer-, bor- ós csemege 
kereskedése (Collégium mellett.)

T/"p| fiatal borbély segéd folyó hó 15 ikére 
^ * fölvétetik Artner Sándor fiók fizi íté- 

bon, vendég-ntcza 82. A tulajdonossal déli 
12 órától-2 óráig lehet értekezni.

Az ondódon
eladók. Tímár utcza 44.

Kitűnő koszt S;*6
Iádnál. Miklós-u 23.

Szí rajta Józse f Ä- “Sí

Hirdetmény.
Az íz vadít x temetőben levő 

1 írok gyepezése, gondozása és bo­
rost,yá= virágokkal való beültetése 
irávt kizárólag a CHevra Kadisa 
gondoskodik.

Megrendelések alóli-ott 
rő ró ghoz (Kápolnápi'utcza 
i méze tülök .

A debreczeniizr 
elöljárósága.

383 
1901

v. k. szám.

elölj á-
1, sz.)

szent egylet

led«

tanyaföld, az 
i nyilas föld

un
izr.

egyénok 
úri csa-

lakáaát Eötvös-u.
8. •*. alá a honvéd laktanyával szemben.

bor, pálinka, szakmába évekóta 
utazza Erdély ós Magyarországot, 

utazóiállást keres ósi elfogad bárminő szakmába 
Calm, e lap kiadóhivatalába.

esetleg más 
. irodai munkálatok 

végzésére ajánlkozik szabadidejében, szép 
irásu ós nagy gyakorlattal biró, mérlrgképe 
yllami alkalmazott. Czim a kiadóban.
Gl«IíP 71 Vlílí tisztitásátjutáuyos 
vsiaAC livZly UH áron vállalom. Pé-

Utazó.

Könyvvezetés, £2»

agy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

51G,3 190! számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Schrott Mandel 
debreczeni lakos részére id. Nagy József 
és ifjú Nagy József debreczeni lakosoktól 
474 kor. töke, ennek 1900 évi deczember 
16-tk napjától számítandó 6% kamatai 
ós eddig összesen 113 kor. 64 fül. perkölt­
ség erejéig 1901 évi február hó 11 én 
biróilag lefoglalt és 1632 koronára becsült 
lovak, sertések, gazdasági gépek, szekerek 
és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1961 
évi május hú 13-án délután 3 órakor 
kezdetét veendő és Puszta-Ebesen, id 
Nagy József féle tanyabirtokon megtar­
tandó bírói árverésen, a legtöbbet ígérő­
nél? azonnali készpénzfizetés mellett 
szükség esetén beesáron alól is el fognak 
adatni. 6

Debreczen, 1901 április hó 24-én". 
Török Péter, 
bírói kiküldött.’

Uj férfiszabó üzlet megnyitás.
Van szerencséin a n. óC a ■ vrifKíj. • közönség becses tudomására juttatni, hogy nvolez

I, év, külföld, praxisom után, amelyet a legelőkelőbb szabó üzletekben töltöttéi e” 
M visszatértem szülővárosomba és utcem ei,

a főtéren levő Bankpalotáén, az Elite kávéhá

uj férfi-szabó üzletet
nyitottam.

Midőn erről a n.
rém,

ó. közönséget értesíteni szerencsém van, tisztelettel ké­

ül ellett k
fi
fi

s
i* •• 1 nóitóz'aseanak becses bizalmukkal megajándékozni s meggyőződ,i arról hogy 

üzletemben a legfinomabb kelmékből, a legszerényebb árak mellett, a legizlé'sesebb r 
£|1 és legdivr toiftbb férfi-ruhákat készítem. n ' MF
(f Nagybecsű támogatást kér Tisztelettel: fa

ra&Twmn mm«... jí fa'

fi
>£

CSIKES EBNŐ,
férfi-szabó

Uj czipő ü z 1 e tiji
Stibcr-féle ház, Battyányi-utcza 6. szám. ----- --

„ Van
^ Battyán>i

szerencsém közönséget értositeni,
- V

fo!v óv május 1-én ^ 
ntü tv.nn.ill/, Ao LTV

terfia- 37. szám.

Katona keztytik ,T^»Í‘P,ilí"
16 fillér (8 kr.) Póterfia-utoza 37. szám árja

készítem el ós jutányosán
A

, , . , . ".7. -----“"6j egy próba-megrendeléssel [é,
A me8tlMtelni kegyeskedjék A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálást Ígérve [él 
[éj kivnló tisztelettel
rAi T .T Utvttvo ín X -a 1 ■ lVj

W számítom:
& ~Tisztelettel kérem a nagyőrdomii közönséget, hogy

kiszolgálást

LIENER SAlVETTBlL,í a

Hl
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CSAK KÉT NAP.DEBR.ECZEN.
Szombaton május 11-én és Vasárnap május 12-én

BABHTOM A BAILEY
a világ legria.gyo~b b látványossá ga_

Óriási amerikai mulatóhely
50 óv óta Amerika büszkesége

jvleüleg a Conti nennen körutazást tesz.
67 óriási, saját külön e czélra épített vasúti kocsijával, mely 
4 teljes vonatot képez A teljes „Ensemble“ 12 hatalmas 
sátor-pa vili ónban lesz kiállítva, melyeknek legnagyobbika 

köiülb lül 12.000 kényelmes ülőhelyei foglal magában. 
Naponta 2 előadás, délután 2 és este V28 órakor. A meg­
nyitás 1 72 órával ez előadás előtt történik, hogy a közön­
ségnek alkalma legyen az é ő csodáé m here két, a bárom elefánt 

csordát és a kettős állatseregletet megtekinteni. 
Számtalan, összehasonlíthatatlan és utánozhatatlan, vakmerő, fé­
lelmet nem ismerő mutatvány. A fellépő művészeknek mind­
egyike mester a maga szakmájában. Minden művész egy csillag. 

Az arénába« bemutatott mutatványok mindegyik egy-egy meglepetést képez. Minden valóban egészen uj, tökéletes és eddig még
sohasem lett bemutatva.

Emberi elme által elgondolható leghátul asabb és legnagyobb látványosság. 3 nagy lovas mutatvány bemutatására szol-
! hatalmon színpaddal és egy majdnem mérhetetlen bosezuaágu futó-pályával, 3 óriási terjedelmű légtornászati

térséggel
galó „Manégé“ ban, 2

Egy egész állatsereglet, idomított vadállatokkal.
Mindenféle íajtéju'vereenyfuttatás, erőmüvészeti mutatványok, légművészet, a földön és levegőben való tornaművészet bemutatása és 

uj meglepetések. A bajnokok erejének megfeszítő igyekezete az ügyesség által elért recordok megdöntésére. * KV«-.
70 gyönyörű lónak egy ,,Manége“-ben való elővezetése, 400 kitüntetett lónak kiállítása, 3 j csorda 
legkitűnőbb idomított elefántnak, 3 porondonlegyidőben való elővezetése, 20 nemzetközig néma-

játékos';|bohócz. C í

látnivalékhl. Imin sí.
Idomított j állatok kiállítása.'

$ mm
1

Helyárak az ülések fekvése szerint:

^ ÜSgr ÍOOO férfi., asszony s ló.
Törpék, tetováltok, kordnyelők, egy hölgy hosszú hajjal s teljes körezekállal, egy kutyaíejü gyennek, kéz nélküli emberek, jónglörök, 
1000 eredeti különös dolog és csodálatra méltó előadások Fgy majdnem végnélküli sorozata a legújabb produkcióknak, merész, fé­
lelmet megvető mutatványok, melyek eddig sehol sem voltak láthatók « melyek most legelőször lesznek a közönségnek bemutatva.

Belépés ülőhelylyel 1 kor. 20 fill, és 2 kor. 
50 fill,, zártpyék 4 kor., fentartott hely 5 kor., 

w páholy szék 6 kor.
A helyek mind számozva vonnak az 1 kor. 20 fill, és 2 kor. 50 fill helyek kivételével. A jegyek megnyitáskor a bejárónál kaphatók, 
10 éven aluli gyermekek az összes helyeken, kivéve az 1 kor. 20 fill- helyet, a felét- fizetik, elővétel csakis az 5 és 6 kor. helyre.

az előadás napján, Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Piaox-utcxa 20.
Egy belépő jegy, az összes hirdetett látnivalókhoz és egy ülő-helyre érvényes.

Előadások: Nagyváradon májua 9-án, H^iregyháfcán május 13-án.
Óvakodjunk hamis hirdetésektől! "IW ,

Barnum és Bailoy hivatalos vezetője vagy csodák könyve az előadások műsorának els 
fedóllnpjjn Barnum és Bailey urak arezképei láthatók. Mindkettő a hivatalos látképéé levelezőlapokkal együtt a sátrak belsejében

kapható. Minden más ily hirdetés nem hivatalos és igy nem pontos.

Csakis valódi h.irdetm.érryeket vegyünk.

Figyelmeztetés!
A* ... .3 Z 1 1 I f f. VI 11 11 *VI AU I < il 1 I /VTT 11 t. O b fi 11 ■' O

Dobrecson, 1001. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


